

我市召开推进“十大创新”行动新闻发布会

创新实干，菏泽交出优异答卷

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 8月29日,我市召开推进“十大创新”行动新闻发布会,邀请市委新闻发言人、市委常委、秘书长、改革办主任王军,市发展改革委、市新旧动能办、市科技局、市工业和信息化局相关负责人,介绍我市推进“十大创新”有关情况,并回答记者提问。

近年来,市委、市政府锚定“走在前、开新局”,坚持用好改革“关键一招”,自觉把“十大创新”行动作为激发内生活力、加快新旧动能转换的重要抓手,担当作为、狠抓落实,在新时代新征程上交出了一份优异答卷。

今年上半年,全市实现地区生产总值2063.42亿元,可比增长3.6%,增幅与全省持平,高于全国1.1个百分点;全体居民人均可支配收入增长5.3%,增幅分别高于全省、全国0.8个和0.6个百分点,居全省第2位。1—7月份,全市固定资产投资增长16.9%,居全省第4位;外贸进出口实现376.2亿元,增长24.3%,增幅分别高于全国、全省13.9个和5.5个百分点;全市一般公共预算收入完成188.7亿元,同口径增长12.2%、增幅居全省第3位。

我市强化统筹、创新机制,坚决扛牢“十大创新”主体责任。深刻把握“十大创新”内在逻辑,健全推进机制,创新方式方法,着力构建科学高效的组织、协调、落实工作体系,有效保障各项任务落地见效。

提高政治站位推进“十大创新”。坚决扛牢全面深化改革政治责任,扎实推进省委“十大创新”改革部署,确保各项改革任务落实落地。今年以来,召开市委深改委会议4次,审议通过相关改革方案20个。

坚持领导领衔推进“十大创新”。聚焦省委“十大创新”任务要求,全面构建市委书记



菏泽市“十大创新”行动新闻发布会现场。

负总责、市级领导分工抓落实的工作格局,有效推动“十大创新”落实落地,为全市上下当好了表率、树立了标杆。

用好“拿来主义”推进“十大创新”。坚持“眼睛向外”,主动借鉴研究外地先进做法,扬长避短、创新吸收,努力让菏泽的改革少走弯路、更加高效,充分激发了干部“干事创业”的动力活力。

强化典型宣传推进“十大创新”。坚持把典型宣传作为营造创新氛围、汇聚创新力量的重要抓手。

我市凝心聚力、强力攻坚,扎实推进“十大创新”任务落实。坚持全面推进、积厚成势,系统集成、协同高效谋划推动“十大创新”,各领域创新取得明显成效。

科技研发创新方面。高规格召开全市科技奖励大会,颁发了100项菏泽市科技进步奖、2项牡丹之都创新奖。

人才引育创新方面。细化完善《菏泽市人才新政30条》,开展菏泽·名校人才直通车等引才活动。出台了《关于为高层次人才开辟医疗保障“绿色通道”的意见》,创新人才医保服务方式,全面推广身份认定零跑腿、“绿色通道”零申报、全额报销零负担的政策兑现模式。

营商环境创新方面。在全省首创“企业吹哨、部门报到、市县联动”做法入选全省改革品牌。探索建立“居家办”服务模式,首创“群众点单、邮政跑单、中心做单、政府买单”的政务服务供给模式。

数字变革创新方面。编制出台《菏泽市数字变革创新2022年行动计划》,实施数字政府强基工程,开展新型智慧城市四星级试点建设。全链条发展物联网、大数据、人工智能等新一代信息技术产业,

3个园区获批创建省级数字经济

济园区。

产业生态创新方面。持之以恒把生物医药作为首选核心产业精心培育,“一港四园、多点支撑”的产业协同发展格局更加明晰;现代医药港发展势头强劲,日益成为全市高质量发展的希望所在、潜力所在、增长点所在。鲁西新区建设加快推进,谋划打造临港智能制造等十大功能板块,出台先进制造业高质量发展、总部经济加快发展、飞地经济创新发展等一系列优惠政策。

要素保障创新方面。深化“亩产效益”评价改革,推广“拿地即开工”模式,健全“项目跟着规划走、要素跟着项目走”机制,引导和促进各类要素向高质量项目集聚。完善能耗“双控”制度,建立减污降碳激励约束机制。

民生改善创新方面。在全国首创推出“手机视频办医

保”服务平台,这一创新举措将惠及150多万在外务工的菏泽市参保人员。深入实施重点群体保障、居民就业增收、教育均衡发展、农村人居环境等行动,扎实办好十个方面民生实事,群众获得感幸福感持续增强。

风险防控创新方面。面对突发疫情,设立市疾控中心首席专家制度,优化应急机制,果断、精准予以处置,整体疫情防控更具科学性、专业性。探索建立应急管理首席专家制度,优化一体化综合指挥平台,推进应急管理综合行政执法改革,有效防范和化解各类风险隐患,社会大局保持和谐稳定。

文化宣传创新方面。面向全球举办“花开盛世”牡丹系列奖项评选活动、牡丹文化艺术大展、年度颁奖盛典,被24个国家、地区400余家媒体报道,受众近4亿人次。创新牡丹节会形式,举办“云赏牡丹”“赛花会”等系列直播活动,线上浏览量超1.5亿,“中国牡丹之都”品牌更加靓丽。

推进落实创新方面。强化一线督查,健全督纪联动机制,确保对创新任务一督到底、闭环管理、见到实效。组织开展“五比五看”大竞赛,持续推进干部思想观念和工作作风“两个转变”。创新实施领导干部综合能力提升工程暨“四学四转四提高”活动。建立全链条闭环式推进落实体系,加强工作过程管理,推进工作项目化、项目清单化、清单责任化、责任时效化,全年目标任务有序推进。

今年以来,我市在推进“十大创新”行动中取得了一定成绩。下一步将牢牢把握改革正确方向,进一步聚焦“十大创新”任务,持之以恒、笃行实干,确保圆满完成“十大创新”任务。

我市举行“争创全国文明城 共建美好新菏泽”牡丹区新闻发布会 创建文明城市,牡丹区扛起主城区担当

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 8月29日,市政府新闻办公室召开“争创全国文明城 共建美好新菏泽”牡丹区新闻发布会,介绍牡丹区创建全国文明城市的工作举措、进展成效等情况。

在我市创建全国文明城市工作中,牡丹区始终坚持把文明城市创建作为改善城市环境、提高社会服务水平、提升市民素质和城市文明程度的总抓手,切实扛起主城区的担当,高规格推进、高标准创建,不断掀起全国文明城市创建新热潮。

坚持高位推动,逐级压实创建责任。实行创城工作领导小组负责制。对创城包联网格、路段、区域进行了细化调整,全部明确了城管、交警、属

地等包联责任人,包联范围全区覆盖、无缝衔接。

完善工作机制,常态长效推进创建。建立健全常态化创城工作机制,建立完善“网上有格、格上有点、点上有员、人人明责”的创建工作模式。分层次开展创建专题业务培训,逐级明确工作标准,详细指导具体工作开展。创城督导组常态化督导创城工作开展情况,及时发现问题,下发交办单,建立台账,限期整改销号。成立联合督查组,对各

级各部门各项创城工作落实情况进行常态化专项督查。健全完善考核细则,对各镇街创城工作进行奖补;对创城工作中不履职、不作为、失职渎职等行为严肃问责。强化宣传引导,营造出“人人都是牡

丹区 人人代表牡丹区”的浓厚创建氛围。

牡丹区对照创建工作标准,紧盯重点难点,完善基础设施,持续推进专项治理活动。

加快城区市政工程整治。目前,华西路、华安路、胜利路等新修道路已竣工通车;铺设人行道5500多平方米,埋设雨水管道3.85公里、污水管道2.45公里,修复车行道1.5万平方米、人行道1.3万平方米、路沿石3200多米,完成工程投资6600万元。

实施交通秩序专项整治。着力规范公民出行不文明行为,严管乱停乱放现象,整治工作情况每天公布、每周通报、每月考核排名。全面完善交通安

全设施,今年以来,交警部门共

安装维修标志标牌463套,安装维修护栏近6000米,施划标线3500平方米;共查处各类交通违法行为20万余起,其中机动车违停7万多起,非机动车闯红灯、逆行、不佩戴安全头盔等10万余起。

对背街小巷进行全面整治。建立了《牡丹区城区背街小巷专项治理工作台账》,根据问题类别明确专人负责、制定整治措施和完成期限。截至目前,已组织1500余人次参与专项整治,已捆扎美化线缆29万余米;更换背街巷的墙面公益广告500余处,标牌400余个;

对华安路、中庆路、高平路等进行了修整,修补路面破损面积1.5万余平方米,城市形象不断提升。

实施线杆线缆专项整治。截至目前,康庄路、解放南街、

成阳路、曹州路、八一路等道路的废弃线杆已全部拔除;对长城路与太原路进行了渠化路口改造,对粮食街、旬阳路、昆仑路等20条道路和洪庙村、李集社区、小康村等城中村的架空线缆进行了捆扎、美化;已完成东方红大街、道碑街、青年路、双井街等主次干道12条道路的架空弱电线路改迁入地。今年以来已撤除、捆扎线缆55.6万余米,整改电力线路及废旧拉线3万余米。其中,专门成立东方红大街线杆线缆联合整治小组,对地上弱电线缆全部撤除,废旧线杆全部拔除,商户私拉电线全部清除,部分高压电缆改迁入地,共撤除线缆6.3万余米,整改强电线缆1500余米,拆除废旧拉线2700余米,迁移整

改表箱90个。